ס ט ט י ס ט י ק ה   למנהל   עסקים 

ת ר ג י ל     מ ס'   4

1. משך הזמן הנדרש מאדם מסוים להגיע מביתו לעבודתו מתפלג נורמלית עם תוחלת 45 דקות
   וסטיית תקן 5 דקות. כדי לבדוק אם תוחלת זמן הנסיעה עלתה, בדק את זמן הנסיעה במשך 4 ימים.

1. אם ממוצע זמן הנסיעה ב –4 ימים היה 48 דקות. האם ניתן להסיק ברמת מובהקות של 5% 
     כי תוחלת הזמן אמנם  עלתה? הנח כי  (  לא השתנתה.

2. מה תסיק אם הממוצע של 48 דקות התקבל מ – 25 ימים ?

3. מצא את ה - (  הקטנה ביותר עבורה ניתן להסיק כי התוחלת עלתה (Value- P )
    עבור מדגם  בגודל 4  ו – 25 .
2. אורך החיים של מוצר מתפלג נורמלית עם תוחלת 14 ימים וסטיית תקן 2 ימים.

    במדגם של 16 מוצרים מהסוג הזה נמצא ממוצע אורך חיים של 13 ימים.

1. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי תוחלת חיי המוצר קטנה מ 14 ימים?

2. מה תסיק ברמת מובהקות  5% ו 1%.
3. מקרר מסוים מכוון לטמפרטורה של  C 0 4 .מניחים כי הטמפרטורה מתפלגת נורמלית עם סטיית    

   תקן  C 0.50 .     ב 4 בדיקות אקראיות נמצאה טמפרטורה ממוצעת של C 0 4.5 . 

   בדק את ההשערה כי הטמפרטורה היא: 

  א. גבוהה באפן מובהק מ C 0 4. חשב את P-Value ,והסק לגבי 5%, 1%.

  ב. שונה באפן מובהק מ C 0 4.   חשב את P-Value ,והסק לגבי 5%, 1%.

ג. מצא רווח סמך ברמת סמך של 95% והשווה למסקנותיך הקודמות.

ד. מה הסיכוי שטמפרטורת המקרר היא  C 0 5, ולא נגלה זאת ברמת מובהקות 1%?
4. משקל לחם מתפלג נורמלית עם תוחלת 1 ק"ג ו -
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    במדגם של 16 לחמים נמצא ממוצע של 995 גרם.

              א. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי משקל הלחם קטן     

        באופן מובהק מ – 1 ק"ג ?

              ב. אם תוחלת משקל הלחם היא 990 גרם, מה הסיכוי שלא נגלה זאת ברמת מובהקות 10% ?

         5. המשכורת החודשית בענף מסוים, מתפלגת נורמלית עם תוחלת 8500 ש"ח. האם בר"מ 5%    

             ניתן  להסיק כי המשכורות עלו אם במדגם של 9 משכורות נמצא ממוצע של 8825 ₪,     

             עם סטיית תקן 390 ₪?
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6.  מהו גודל המדגם המינימאלי לבדיקת  
[image: image3.wmf]8500

:

0

=

m

H

   כנגד   
[image: image4.wmf]8700

:

1

=

m

H

   כאשר



[image: image5.wmf]390

=

s

,    
[image: image6.wmf]%

5

=

a

  ו- 
[image: image7.wmf]%

1

£

b

 ?
7. בנתונים של שאלה 6 בתרגיל 2 ,  סעיפים   א' , ג',

   מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי משקל המשקה פחות מ 300 גרם?

   מה תסיק ברמת מובהקות של 5%   ו 1%?

   השווה למסקנותיך מרווח הסמך שמצאת בתרגיל 2.

 8. בנתונים של שאלה 5 בתרגיל 2 ,

    מה רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי צריכת הדלק קטנה מ 10.5 ק"מ לליטר?

    מה תסיק ברמת מובהקות של 5%   ו 1%?

    השווה למסקנותיך מרווח הסמך שמצאת בתרגיל 2.

 9. 50 מתוך 160 מכשירים שנבדקו לא עמדו בתקן. בעבר רבע מהמכשירים לא עמדו בתקן.

     האם ברמת מובהקות 1% נוכל לומר כי

     א. חל  גידול  באחוז המכשירים הלא תקינים ?

ב. חל  שינוי  באחוז המכשירים הלא תקינים ?

                   ג. מהו מספר המכשירים המינימאלי שיש לבדוק עבור 
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